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A boszniai csatlakozás.
(K. K.) Régen húzódó kérdés dőlt el a 

napokban Bécsben. A közvetlen boszniai csat­
lakozás követelménye hosszú évek során át 
fontos kívánsága volt a monarchia érdekelt 
köreinek. Mint mindenből, ebből is politikai 
kérdést csinált az osztrák közvélemény és ez 
volt akadálya a vasúti csatlakozás, a közvet­
len összeköttetés létesíilésének.

A körülmények kényszerítő szüksége ál­
lót: be lenditő-erő gyanánt, hogy ez a kérdés 
is végre a befejezett ügyek közé kerülhessen. 
Bár magyar szempontból sajnálatos tényként 
említhetjük fel a kormány igyekezetének ha­
jótöréséi, melylyel a magyar állami érdek hat­
hatós védelmét nem vihette az egész vonalon 
keresztül, mégis megelégedéssel tölt el min­
denkit a kompromisszum sikeres következmé­
nye: a boszniai vasutak következendő kiépí­
tése

Közgazdasági érdekek, melyek a két ál­
lam területén állandóan a legélesebb ellenha­
tásban nyilatkoznak meg, megalakultak, egy­
máshoz közeledtek a fennálló legális paritás
alapján.

Az osztrák érdeket az osztrák voi alakkal 
létesítendő közvetlen csatlakozás, a magyar 
erdeket a magyar vasutakkal összekötő csat­
lakozás fogja kielégíteni.

A magyar vonalakkal megállapított csat- 
'akozás természetileg kedvezőbb megoldása a 
felvett problémának, melynek előnye a gyakor­
latban okvetlenül mutatkozni fog. Amennyiben

a rövidebb összeköttetést létesít az osztrák ter- I 
melőhelyekkel, nagy jövő vár rá.

Közgazdasági életben nem ritkán a so- '

„A Tengerpart“ tárcája.

A tűzvész.
Pagitan érkezett elsőnek a helyszínére s 

kikiáltotta magát:
— Tűz van!
Aztán odarohant az ablakhoz és azt be­

zúzta.
De sem Poujade, a házigazda, sem fele­

sége nem mutatkoztak, a ház egészen üres
volt.

Lou Pagitan odafutott az égő épületek­
hez. Ott volt a magtár, ettől négy-öt méter­
nyire egy ócska pajta s valamivel távolabb az 
istálló.

Minden lángban állt.
Lou Pagitan a magtártól a pajtáig, a 

pajtától a magtárig szaladt ordítozva s lobogó 
hajjal, mint egy mesebeli ördög.

Hirtelen az cikkázott keresztül az agyán, 
hogy a marhák be vannak zárva. Odarohant. 
A kapu tárva volt, az istálló üres és hasonló­
kép üres volt a disznóól is.

A tanyaudvar északi oldalán a nagy 
:olgyfához támaszkodó tyukólat ebben a pil­
lanatban kezdte ki a tűz.

Lou Pagitan tudta, hogy a tűz által meg­
lepett állatok inkább elpusztulnak, hogysem 
egyetlen mozdulatot tennének a maguk meg­
mentésére.

vinizmus defetál a haszon elméletének, mert a 
jövedelem hajszolása nem fakad szentimentá­
lis forrásból.

Ahol több haszonra nyílik kilátás, ott 
esetleg megjelenik a hazafisag bajnoka is, ki 
ilyen alkalmakra szívesen levetkőzi nemzeties 
köntösét.

Kétségbe nem vonható, hogy a megálla­
pított osztrák vonal érezhető riválisa leend 
magyar párjának, de okos, céltudatos és kö­
vetkezetes taiifális befolyásokkal annak kárté­
kony hatásait lényegesen le leltet mérsékelni.

Miután a magyar vonal eredeti minőség­
ben, vasúti értelemben jóval felette áll az osz­
trák csatlakozó vonalnak: nem lesz nehéz meg­
találni azon formákat, melyekkel az eredmé­
nyes verseny felvehető.

Az osztrák vonal egy része szintén ma­
gyar területen, már létező venal k#zös hasz­
nálata alapján terveztetett: a magyar befolyás­
nak dijképző tekintetben tehát e részről is 
beleszólása marad.

A viszonyok helyes kiaknázásán múlik, 
hogy a magyar érdek a részére fenntartott 
kereten belül milyen előnyöket szerezhet meg 
a hazai közgazdaságnak.

Közelebbi adatok hiányában félő, hogy 
a megállapodások tarifális tekintetben is le 
vannak zárva és hogy az osztrák követelés 
sok koncessziót erőszakolt ki a magyar állás­
pont rovására.

Felkapott egy nagy követ és odahajitotta 
a tyúkólhoz.

Semmi sem mozdult.
Abban a hitben, hogy a tyúkok felszálltak 

talán a fára, Pagitan nekitámasztotta a létrát 
a fának, felmászott és körültekintett. Am a fa 
koronájában sem volt semmi.

Odafenn Lou Pagitan torkaszakadiából 
kiabálni kezdett segítség után. Most rettentő 
robaj támadt: óriási lángkéve szállt az ég felé, 
aztán jobbra-balra sziporkázott a szikraeső . : 
A magtár teteje leszakadt.

Pagitan legurult a tyúkólról a földre. 
Legfőbb ideje volt, a tyúkól teteje égni 
kezdett.

— Halló, Poujade!
Pagitan egy alakot látott közeledni.
Méneatt volt az érkező.
— Szegény Poujade! — szólt, mikor 

meglátta Pagitant.
Megtekintette a magtárt; a pajtát, az is­

tállót és fejét rázogatta.
—- Hol vannak a tehenek? — kérdezte.
Körülmentek a tanyán s mikor elhalad­

tak a lakóház előtt, lelkiismeretük megnyugta­
tása végeit ököllel rácsaptak az ajtóra. Oda­
benn a konyhában dühösen ugatni kezdett 
Poujade kutyája. Mikor azonban nevén szólí­
tották — Diavoló! — hamarosan megnyugo­
dott és elhallgatott.

A két férfi kinyitotta az ajtót, mely nem 
volt kulcsra zárva.

A boszniai vasút kiépítése messze kiható 
következményekkel fog járni. Boszniával való 
forgalmunkat nagyban megbénította az átrako­
dás Bosznabródon. A rendes nyomtávú vonal­
ról a boszniai keskenyvágányu vasutakra 
szóló küldemények átrakodásnak vannak alá­
vetve. Hogy ez nem vált a kereskedelmi for­
galomnak előnyére, alig szorul különösebb 
méltatásra.

Mióta Bosznia a ‘monarchia integráns 
részét képezi, a kulturális munka hatványozott 
mértekben fellendült. Temérdek becses érték 
hever feltáratlanul, mely várja a kezdeményező 
vállalkozó szellemet, hogy szorosabb kap­
csolatba kerüljön a közgazdaság hul­
lámverésével. A tulajdonképeni gazdasági 
tevékenységnek tehát csak most virradt 
fel a hajnala, melynek segítőtársa, osztályosa 
az uj vasúti vonal leend.

Nem csupán a monarchiánk érdekelt 
körei várják a megnyíló vasút zakatolását; épen 
oly mértékben, talán ,aég nagyobb várakozás­
sal tekintenek Boszniában annak elébe.

Egy vasút teljesen átrefo'nnálja az érin­
tett vidék képét és ahol azelőtt sivár, termé­
ketlen élet tengődött, ott mintegy a föld alól 
varázsol pezsgő, fiatal életet elő.

Bosznia a monarchiával való kapcsolata 
óta került bele a nyugati civilizáció vérkerin­
gésébe, de azért most ez az érintkezés még 
nem olyan intenzív, hogy komolyan beszélni 
lehetne róla.

Számottevő tényezővé nem alakulhatott 
ki, mert hiányzott a forgalom éltető szere: a

A konyhából langyos istállószag áradt 
feléjük.

Lou Pagitan visszament az udvarba s 
felkapott egy égő üszköt. E fáklya lángjánál 
látták, hogy Poujade egész állatállománya ott 
benn volt a konyhában. Ott állt a két tehén, 
a borjú, a malac s az asztalon és konyhaáll- 
ványon pihentek a tyúkok, a kakas és a két 
pu!,ka.

Odakinn kiabálás és hangos beszéd hal­
latszott.

A tüzfénytől odacsalva Houssecard, Fré- 
shu és Piroulet lakossága érkezett s gyüleke­
zett Poujade tanyáján.

Az istállóból már semmi sem maradt, a 
pajta és a magtár tovább lángolt.

A lakóház nem égett. Szilárd kőépület 
volt palatetővel; a tűz nem tudott belekapni.

— Ez csak hasznára lesz Poujadenak! — 
szól az egyik férfi.

Mivel segíteni már nem lehetett s a 
levegő érzékeny hideg volt, fát hortak össze 
s a magukba összeomló épületek közelében 
tüzet raktak, aztán letelepedtek köréje.

Itt jól meg lehetett hányni vetni a tör­
ténteket.

Szó esett Poujaderól, aki felépítette azt 
a szép tanyát, az örökségről, mely néhány 
évvel előbb váratlanul ölébe hullott, továbbá a 
szőlőről, melyot vásárolt, de mindeddig ki nem 
fizetett.

Neked nem fizetett még, Goubet?

\ *
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vonat. A boszniai vasutak, mint keskenyvágásu 
vasutak, inkább a helyi igényeket, a helyi 
szükségletet elégítették Ki.

Mig az átmenő forgalmat meg nem va­
lósítják, Bosznia nem képes elszigetelt hely­
zetéből kimozdulni "zért nagy jelentőségű a 
két kormány megegyezése, ebben fogja Bosz­
nia jövendő boldogulását, fejlődését, virágzá­
sát feltalálni.

Hihetőleg idővel majd kialakul annak 
szükségé is, hegy Szerbia bizonyos pontokon, I 
úgy Törökország is a boszniai vasutakkal j
csatlakozást keres. \

Mikor ez az állapot fog majd bekövet- j 
kezni, akkor a bcsnyak vasutak, közvetve az | 
ország is fontos összekötő kapcsa lesz Kelet 
és Nyugat forgalmának.

Boszniára vonalkozőlag tehát messze­
menő következtetést lehet a most elhatározott 
vonalak kiépítéséből vonni.

Amennyiben Boszniát sorsa ezentúl a 
kettős monarchiához köti, vele és általa keil a 
boldogulás ösvényére jutnia. Azok a milliók, 
melyek legújabb osztályosunk polgárosodása 
érdekében követeltetnek, a jövő perspektívájá­
nak egy eddig ismeretlen részletét táiják fel. 
Bosznia kulturális fejlődése haszon magára az 
országia és haszon a monarchiára.

Mikor a kormányok az uj vasutvona:ak 
vezetése irányában kölcsönösen megegyeztek, 
számoltak a mindig fokozódó közóhajjal és 
azzal az el nem hárítható kötelességgel, mely 
áldozatokat ró az annektáló országokra. Bosz­
nia, mint a keltős monarchiának immár elvá­
laszthatatlanul hozzákapcsolt teste, fokozottabb 
gondoskodást kíván meg. Ennek első követ­
kezménye a most kiépítendő csatlakozó 
vonal.

Azáltal, hogy az államok saját számlá­
jukra létesítik az uj vonalakat, osztatlan he­
lyesléssel találkozott az érdekelt vasúti kö­
rökben. Utóbbi időben jogosulatlan magánér­
dek, egyes önző, hatalmas bankcsoportok túl­
ságos vehemenciával vetették magukat az 
ilyen közérdekű vállalkozások után. A kivitl 
állók nem kis megdöbbenéssel figyelik az efaj- 
ta érdeklődést, amely az adózó polgárok fil­
lérein kiván magának érdemtelen és illetékte­
lenül magas hasznot.

A kormányok elhatározása nem engedi 
majd rejtekhelyeikből előbujni ezeket az ele­

meket, melyek közgazdasági tevékenység leple 
alatt kalózkodásra valló zsákmányolást ais-r- 
lenek meg véghezvinni az allamvagyonban. 
Azok a milliók, melyeket Bosznia fellendítésé­
re fordítanak, maradjanak meg az országira . 
ahol az ilyen vállalkozás hiányában is elegen­
dő teret talál a mindenből hasznot huzó őrizet 
len tevékenység.

ÚJDONSÁGOK.
A képviselőtestületi pótválasztások

A városi tanácsnál a napokban fejezik he a i állami poigaii ".“'^'^“január hóban a kép- 
rappresenianzai pótválasztásokhoz szükséges , gimnáziumban Y sorozatai kezdődnek. AzSSSS v,,,,«»! A behóms é, az .gag**** SÄ««

1 Benedetto Marcello — Quelle fiámmá. 
Salvator Rosa - Star vicino. PaisieUo - Li
zingarelia. , ...

o Beethoven — Bitten. Ich hebe dich.
Neue "liebe. Fr. Schubert - Am Meer. Wohin

3 Schumann Waldesgespräch. Aufträ­
ge. Brahms - Immer leiser. Feldeinsamkett.
Botschaft. r

4 Liszt - Oh! quand je dors. Com­
ment disaient-ils. Delacroze - Simple vaise. 
Chaminade - Vanueau d‘argent. Deaussy -

i Mandoline. ...
Munkásgimnázium. A heW1' ,n . *'1 

polgári fiúiskolában fennálló Munkas-

aiközségcic"lajstromát január tizenharmadikán
függesztik ki s tizennégy napon keresztül me -
.ehetők a választási listák ellen, észrevéte ek.
A felszólamlások felett első fokon a város 
tanács, másodfokon a delegáció, harmadfokún 
pedig a iözigazgatási bitóság dönt.

— Az állandó bizottság ülése. A városi 
állandó bizottság holnap, pénteken este 6 óra­
kor ülést tart, melyen számos kisebb úgy kö­
zött az uj haicsarnok műszaki es pénzügyi 
tervezete kerül tárgyalásra.

— A kereskedelmi kamara ülése A fiu­
mei kereskedelmi és iparkamara január má­
sodik felében összeül, hogy több fontos ügyet 
elintézhessen.

— A lakásdrágaság enyhítése. Említet­
tük, hogy a fiumei házépítő szövetkezet Lo­
retta alközségben, a volt Jugo-féle nagykiter- 
jedésü telkeken összesen 340 lakásból álló 
házakat épit. Az építkezések néhány hónap 
alatt oly rohamosan haladlak előre, hogy feb­
ruár közepe felé a házakba már beköltözhet­
nek a lakók. A lakások legnagyobb része mar 
ki van bérelve.

Adomány a rendőröknek. A rendőrök
részé,e Orczy Sarolta bárónő 50 koronát,
Ruzich György, háztulajdonzs pedig 00 koro­
nát adományozott az újév alkalmából.

— Uj osztrák nemes. A király Chon 
Gyula dr. császári tanácsos, abbaziai fürdő­
orvosnak az osztrák nemességet hortenam e o- 
névvel díjmentesen adományozta.

— Durigo Ilona hangversenye. A hang­
verseny-egyesület meghívására, Durigo Ilona 
asszony, a hires dalénekesnő ma, csütörtökön 
este félkilenc órakor a Deák-szálló nagyter­
mében hangversenyezik Dienzl Oszkár, a Fiú­
méban is jól ismert hírneves zongoraművész 
kíséretével. A műsor a k vetkező.

előadások tárgya, képezi a Világtörténet (min­
den pénteken este 8-tól 9.ig0 es Mü|yazors u^ 
földrajza (vasárnaponként délután 5-1tol 6 tg).
\ képvetité=es előadásokat úgy pénteken, « j 
,'amim vasárnapon vendégek kor és »ernte ^ 
tekintet nélkül di|mentesen latogatintjdic.
A poigári fiúiskola tantárgyaira kiterjedő sza­
bad előadásokon azonban (minden kedde. 
i-ste 7-től 9-ig és pentexen 7-től 8-i„) c~»k 
beiratkozott hallgatók jelenhetnek meg. Azon 
halleatök pedig, akik a tanév elején •- 
iratkoztak ugyan, de akár szolgálati viszonyaik 
miatt akár egvéb okokbol uiévtől kezdve az 
előadásokat nem látogathatják, kimaradásukat 
az igazgatóságnál mielőbb jelentsek be A* 
Így esetleg megüresedendő helyekre uj *
Janók vetetnek fel, ha tolyo hó 15-ig az e.o 
Sások megkezdése előtt az '^gfosagn- 
(Állami iskolaépület, Piazza Cambieii I. e .re 
let) jelentkeznek.

A munkásgimnázium holnapi, péntek es.i 
előadásán Képessy Béla polgári fiúiskolái .a- 
nár összefoglaló előadást tart az ókor tő tene- 
netéből. Vasárnap délután öt órakor Koszeg- 
falvy Flóris polgári iskolai tanár tart előadást 
az ország fővárosáról. Az előadásokat vetített 
képek kisérik.

— Vecsey Feri hangversenye. Az Al-
pron-Battaglia színházi vállalkozó cég értesítésé 
szerint Vecsey Ferivel, a kiváló magyar hege- 
dümtivészszel, aki néhány évvel ezelőtt hege- 
düjátékával két világrészben hatalmas sikere 
aratott, egy estére terjedő vendégszereplésre 
sikerült szerződést kötni. A hangversenyt ja­
nuár 16 án a Theatro Comunaléban tartják
meg

_ Oh — válaszolt Goubet — ami en­
gem illet, most nem félek. Hisz itt a biztosító­
társaság!

A társaság? — kérdezte Herron.
Igen, ha Poujade biztosit»!! volna?

— Hogyan? Poujade nincs biztosítva/
Az öreg Goubetnek remegni kezdett a

lába. ,, ...
— Nem kell félni — szólt Méneau —

ha nem volna biztosítva, nem égne ilyen 
szépen.

A társaságból valaki felkiáltott:
— Istenem, de éhes vagyok!
Ettől a szótol megjött mindenkinek az

bementek a házba, elhaladtak a konyhá­
ban álló adatok mellett s szerencsésen meg­
találták az éléskamrát. De mert nem akartak 
Poujadenak kárt okozni, mindenki beérte egy 
falat kenyérrel és egy pohárka borral.

Újra letelepítek a tűz köré s falatozva 
terveket keztek szőni Poujade részére.

Hajnalban aztán eltávoztak egy kelleme­
sen töltött éjszaka emlékével.

Valóban, csupán a zene s néhány tán­
cosnő hiányzott, hogy bált csaphattak 
volna.

Két nappal később megérkezett Poujade 
s alaposan meghökkent, mikor tanyájából csak 
a lakóházat találta épen.

Pontosan beállított a biztositó-lársasag 
kiküldöttje is és kérdéseket intézett Poujade-

— Mit akar, hogy tudjak? — kérdezte

ez Én négy órakot délután elutaztam, hogy 
családomnál tölthessem a vasárnapot s most, 
íme, visszaérkeztem.

Dariette Lagardane ugyan megmondhat­
ta volna, hogy éjjeli tizenegy óra tájban látta 
elhaladni a maga háza előtt, de az ilyet nem 
szokás elárulni, mert akkor ki fizetné meg az 
öreg GoubetneK a szőlő árát?

— Ki bocsátotta ki a marhákat az istál­
lóból? . . . . ,_ £n, _ felelte erre minden habozás
nélkül Méneau. , , . ,

És mikor Pagitan tiltakozni akart, hozza-
teUe' _ ,,. Pagitam sógorommal. Bezártuk
őket a konyhába. Ez minden, amit meg tud-J . munKai. i uwu nvi»vn «>••"» j—**—-—
tinik menjajénak bámulatában nyitva maradt I tainak, de mindenütt azt a felvilágosítást nyer

= munkát kereső olaszországi ala szaja. ,, . ,
— Jól van — szólt a tisztviselő, — Majd

jelentésembe foglalom azt is, hogy önök ketten 
jutalmat kapjanak.

Mikor eltávozott, Poujade ratamadt Mé- 
neaura:

— Hogy metted hazudni, hogy te vezet­
ted ki a marhákat.

— Mit árt az neked? Te úgy sem kap­
hattad volna meg a jutalmat.

És ekkor Pagitan igazán fején találta a
szöget.

— Csakhogy fiam — szólt — a tisztes­
ség parancsolta volna, hogy ne hazudjál!

G. Ch.

— Előléptetések az Ungaro-Croátanai.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy az Ur- 
garo-Croata tegnap délben megtartott igazga­
tósági ülésén Cheracci Antalt ügyvezető-igaz­
gatóvá, Sverljuga Antalt hajózási igazgatóvá
Duimich Istvánt hajózási felügyelővé és Battistig 
Alfrédet műszaki felügyelővé nevezte ki. Mint 
most értesülünk, a tegnapi igazgatósági ülé­
sen Blazevics Milán számvevőségi főnök szám­
vevőségi igazgatóvá és Durbesics Bogdan a 
a levelezési osztály főnöke titkárrá lépett elő.

— Olasz katonaszökevények Fiúméban. 
A „Magyarország“ Írja, hogy Fiúméban az 
olasz katonaszökevények száma napról-napra 
nő és hogy a városban legalább 700 olasz 
tartózkodik, akik a behívás elől szöktek meg. 
valamennyien munkát keresnek és a kikötői 
munkásoknak nagy anyagi károkat okoznak, 
mert féláron is hajlandók elvállalni bármilyen 
munkát. Több helyen utána jártunk e hir ada­

tük, hogy a munkát kereső olaszországi ál­
lampolgárok száma elenyészően csekély.

— A kikötőből. Január 4. Érkezett. 
Barletta* olasz gőzös Velancéből 600 zsák 

korpa és 250 zsák maggal; „Mostar“ osztrák 
vőzös Triesztből 79 bál gyapot és 10 laoa 
támpával; „Karlsbad“ osztrák gőzös KonstanV- 
nápolyból 2500 zsák korpával, 2756 zsák árpa, 
2600 zsák búza, 102 zsák bab, 500 zsák liszt, 
250 bál gyapot, ÍOO bál dohány, 826 ricinus- 
mag és 20 tonna vegyesáruvai; „Lederer Sán­
dor“ magyar gőzös Valenciából 390 zsák pap­
rika 300 zsák kén, 1268 láda narancs. 50 bái 
bőr, 150 zsák füge és 30 tonna vegyes­
áruval.
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Az emberiség jótevői voltak
és maradnak is sokáig Fáv valódi szódeni ás­
ványpasztillái, a melyek 25 évvel ezelőtt száll- 
tí k k: először a világba és vitték szét a szó­
deni gvógyitóforrások hatását a távolba. Szám­
talan emberen segítettek, a kiket, hurut, köhögés, 
rekedtség, elnyálkáscdás gyötör s ma már 
annyira el van terjedve, hogy mindenütt isme­
rik és használják. Fáv valódi szódenije I korona 

25 fillérért mindenütt kapható.

Indult: „Ravenna“ olasz gőzös Raven- 
nába 70 tonna fa és 40 tonna cukorra1; „Pa- 
via" angol gőzös Liverpoolba 350 tonna cu­
kor, 70 tonna liszt, 40 tonna bab és 180 hoi- 
dó kivonattal; „Fü'-gewell“ angol gőzös Lon­
donba 5100 tonna cukorral; „Mrav“ osztrák 
gőzös Neworleansba 510 tonna fa, 150 tonna 
magnesit és 70 tonna babbal; „Split“ osztrák 
gővös Makarskába 40 tonna tengeri, 30 ton­
na fa és 50 drb (Pes hordóval.

A trieszti kikötőorvos veszélyben. 
Hétfőn Triesztben nagy vihar volt s a hajók 
csak a legnagyobb előv gyázatossággal közle­
kedhettek. A trieszti tengerészeti hatóság or­
vosa, Kalo dr. éppen egy érkező hajó utas- 
vizsgálalára indult, midőn egy hatalmas hul­
lám felcsapott a mólóra s az orvost ledöntötte. 
Kalo doktor teljes erővel védekezett a hullá­
mok ellen s csak nehezen sikerült megmene­
külnie

— A martlnschizzaí ólomkohók iparvá­
gánya. A Martinschizzán épülő fémkohók 
gyári termékein k az elszállítására és az üzem­
hez szükséges kellékek odafuvarozására a gyár 
vezetősége a magyar királyi államvasutak buc- 
cari fiumei vonalat kiágazólag iparvágányt 
építtet Az iparvágánynak ma volt a közigaz­
gatási bejárása, melyen részivettek Medanich 
Romuald vasúti és hajózási főfelügyelő, Mo- 
ravek Lipót főfelügyelő, fiumei forgalmi főnök, 
Szántó Jakab felügyelő, fiumei osztálymérnök, 
Kovács Samu ellenőr, továbbá Hangéi Andor 
és Ketényi Andor máv. mérnökök. A bizottság 
mindent rendben talált.

Odilon Helén Fiúméban. A fővárosi 
lapok zágrábi tudósítások alapján tegnap hosz- 
szasan foglalkoznak Pecsics Béláné sz. Odilon 
Hetén volt bécsi színésznő legújabb válási 
hírével és ezzel kapcsolatban azzal a szándé­
kával, hogy ismét a színpadra lép. Minthogy 
Odilon a legutóbbi hetekben nyolc napig 
Fiúméban tartózkodott és csak december 30-án 
utazott el városunkból, utána jártunk a dolognak 
és sikerült megtudnunk, hogy a bécsi Volks- 
thealher egykori ünnepelt művésznője decem­
ber 23-án érkezett Fiúméba, ahol a Bristol- 
szálloda 39. sz ínű sz hajában lakott egész el­
utazása napjáig. Vele együtt érkezett házi orvo­
sa, dr. Radváti Kázmér psichiater is, aki a 4C. 
szánni szobát bérelte ki. A lengyel szárma­
zású orvos, a kinek galíciai és kolo- 
meai rokonai nagy összegeket küldtek Fiúméba, 
a legfigyelmesebb módon gondoskodott Odi- 
lonról, aki évekkel ezelőtt történt szélütés bé­
nulásából még ma sem gyógyult ki teljesen és 
Így kizártnak kell tartani azt a hirt, mintha 
színpadra lépni szándékoznék. Bal lábával 
észrevehetően biceg, bal karja pedig 
érzéketlenül csüng alá. Ezt a kezét 
mozdítani sem képes, upy, hogy azt jobb ke­
zével szokta a bal zsebébe segíteni. Beszéde 
sem biztos, mert sokszor elakad és a rokon­
fogalmakat is összetéveszti. December 29-én 
reggel érkezett Fiúméba a művésznő férje, 
Pecsics Béla gyógyszerész, aki a Bristolban 
veti lakást és akit Odilon a legnagyobb szí­
vélyességgel fogadott. A nyakába borult urá­
nak, aki feleségének mindenben a legfigyel­
mesebb gondossággal volt segítségére. Radváti 
dr. Pecstcs felkérésére december 29-én Mün­
chenbe táviratozott a művésznő egy Gier- 
son nevű szolgájának, akit arról értesí­
tettek, hogy 1912. január hó 1 én oda 
érkeznek és kérték, hogy Odilon lakását ak­
korra hozza rendbe. Odilon 30-án délután 5 
órakor utazott orvosával As lingon keresztül

Münchenbe. A pályaudvarra is kikisérte őket 
Pecsics is, aki itt tartózkodása alatt folyton 
együtt volt Odilonnal cs figyelmének minden 
jelével elhalmozta feleségét.

— A «Pannónia» útja. A Cunard-Line 
„Pannónia“ gőzöse ma reggel New-yorkhói 
Iriesztbe érkezett, ahol 101 magyarországi 
visszavándorló hagyta el a hajót. Triesztből a 
hajó Fiúméba indul s ide 520 tonna árurako­
mányt hoz.

— Hullaszállitás. A „Slavija“ gőzös teg­
nap este Lussinpiccolóból egy holttestet hozod 
Fiúméba, ahonnan a hullát Budapestre szállít­
ják. Az elhunyt egy Gyűrű György nevű fiatal 
ember, aki hosszabb ideig betegeskedett Lussin 
szigetén.

— Az öngyilkos honvéd meghalt. Varga 
György honvédköziegény, aki tegnap reggel a 
honvédlaktanyában szolgálati fegyverével ol­
dalába lőtt, ma délelőtt féltizkor a fiumei 
csapatkorházbati anélkül, hogy csak egy pil­
lanatra is visszanyerte volna eszméletét meg­
halt. A szerencsétlen honvéd holttestét hol­
nap felboncolják s valószínűleg szomba­
ton délután katonai pompával temetik el.

Ma már egész bizonyossá lett, hogy 
Vargát reménytelen szerelme kergette a halál­
ba. A huszonegyéves legény mint pénzügyőri 
matróz megismerkedett egy 18 éves dohány­
gyári munkásnővel, akit feleségül akart 
venni. Röviddel a honvédséghez való bevonu­
lása után a leány elköltözött Fiúméból s leg­
utóbb megírta a szerelmes honvédnek, hogy 
ne számítson reá, mert mire Varga kiszolgálja 
a két évet, ő már más felesége lesz. Ez ke­
serítette el Vargát, aki vasárnap éjjel még jól 
mulatott. Vargát Fiúméba december 12-én he­
lyezték át a székesfehérvári 17. hónvédgyaiog- 
ezredtől.

A vasárnapi családi dráma. Car 
Paszkálné, az öngyilkos detektivfeliigyeln fele­
sége tegnap délután elhagyta a kórházat. Sé­
rülése még nem gyógyult meg, de az orvosok 
megengedték, hogy lakásán ápoltassa magát.

— Gyermekek balesete. Tegnap délután 
három órakor a via G. Carduccin haladó 
egyik automobil elütötte Valencich Mário öt 
éves fiúcskát. Szerencsére a gyermek nem ke­
rült az automobil alá, hanem a gépkocsi el­
lökte magától. így is elég súlyos sérülésekkel 
vitték a kórházba, honnan sebeinek bekötö- 
zése után hazaszállították.

Ugyanaban az időben Capudi Antal 7 
éves fiú fel akart kapaszkodni a Deák Ferenc- 
uton a vasúti sorompó mellett haladó egyik 
társzekérre. A csintalanságnak rossz következ­
ménye lett, mert a fin az egyik hátsó kerék 
alá esett, amely jobblábát összezúzta. Bevitték 
a kórházba.

— Milyen érdemjeleket visel a király?
Ha királyunk bármikor is a nyilvánosság előtt 
megjelenik, mindenkor felmerül a kérdés: váj­
jon milyen rendjeleket visel őfelsége? Első 
sorban meg kell említenünk, hogy az uralko­
dó mindig a katonai egyenruháját ölti magára; 
csak ha vadászaton vesz részt, jelenik meg az 
úgynevezett turistaruhában, tehát „civilben.“ 
I. Ferenc József, ha Ausztriában van, úgy az 
„osztrák tábornoki“ egyenruhát viseli, mig 
ellenben Magyarország területére lépve, min­
dig az úgynevezett huszár tábornoki unifor­
misában jelenik meg a nagy nyilvánosság előtt.

Ennek az egyenruhának azonban — 
ellentétben az osztrák uniformissal — „ma­
gyar tábornoki egyenruha“ a hivatalos neve. 
Általánosságban az uralkodó - hacsak idegen 
fejedelmek látogatásáról nincs szó — állan­
dóan az aranygyapjas rendel, a hadi érdem­
rendet, az 50 éves szolgálati jelt, a jubileumi 
keresztet és az orosz György-rend keresztjét 
hordja. Felemlitésre méltó az is, hogy a király 
mindazokat az érdemjelekei, emlék- és kitün­
tetési jelvényeket, amelyeknek elő lapján a saját 
képe látható, nem ezzel a felével kifelé viseli, 
hanem az érdemrend revers-lapja van felül. 
Ünnepélyas alkalmakkor a király a négy 
legmagasabb kitüntetések nagykeresztjei- 

1 nek csillagjait is és pedig a Mária Terézia-, 
Szent István-, Lipót- és vaskorona rendek 
csillagjait viseli. Ha idegen uralkodó, valamely

főherceg időzik nála, vagy pedig a király idegen 
álhm követét látogatja meg, úgy az illető ha­
talom egyik ezredének egyenruháján kívül, 
de ezt csakis akkor, ha abban az ezredben 
tulajdonosi, vagy diszezredesi rangot visel, 
annak az államnak legmagasabb rendjelét is 
felveszi.

— Az első patrast járat. Az Ungaro- 
Croata ma nyitotta meg Fiume—pairasi jára­
tát. Az első utat a „Villám“ gyorsgőzös Bimi- 
cicli kapitány vezetésével teszi meg. A 
gőzös ma délelőtt féltizkor indult el 150 ton­
na vegyes árurakománnyal a görögországi 
Patraszba, ahová kedden reggel hat órakor 
érkezik. A „Villám“ szerdán reggel hat óra­
kor indul vissza s Fiúméba vasárnap reggel 
hat órakor érkezik. A legközelebbi járat január 
18-án indul Fiúméból.

Elveszett. Egy 350 koronáról szóló 
váltót és 50 korona készpénzt tegnap egy 
szegény alkalmazott elvesztett. A becsületes 
megtaláló felkéretik illő jutalom mellett azt 
szerkesztőségünkben leadni.

Kivándorlás Brémán és Hamburgon 
át. Brémán és Hamburgon át a múlt év első 
11 hónapjában 211.191 -en vándoroltak ki, az 
1910. évben 283.965. 1909-ben 256.173 volt
az első 11 hónapban kivándoroltak száma.

Kéménytüz. Mayer Ernő tanárnak a 
Viale Deákon levő lakásán ma éjjel tüzet fo­
gott a konyhatüzhely kéménye. A tüzet a fiu­
mei tüzőrség oltotta el, mely megállapította, 
hogy az olasz kályha felső faalkatrészei fogtak 
tüzet s a tűz vagy 3 napja lappanghatott a 
kéményben, mig végre ma éjjel óriási füsttel 
kitört. A konyhabútorok elégtek, de a kár je­
lentéktelen.

— Életrevaló újítás a szerb vasuta­
kon. December 15-én Szerbiában uj vasúti 
szabályzat lépett életbe, amelynek értelmében 
az egyszer váltott jegygyei nem egy bizonyos 
megjelölt, hanem bármily irányban 24 órán 
belül — lehet utazni, de természetesen csak a 
megfizetett kilométertávolságig. Hogy ezen 
egyszerű újításnak mily nagy a praktikus je- 
lemosége, az az utazó közönség előtt nem 
szorul bővebb magyarázatra.

— Bosnyák földön. Nemcsak tárgyánál 
és tartalmánál, de kiállításánál fogva is méltó 
feltűnést kelt a könyvpiacon ur. Eöttevényi 
Nagy Olivér kassai jogakadémiai tanárnak, a 
közismert nemzetgazdasági és jogtudományi 
Írónak „Bosnyák földön“ cimü munkája, mely- 
benaz annektált tarlcmányoktörténelmi adataival, 
közjogi helyzetével, belügyi és közigazgatási 
berendezk désével, társadalmi és vallási viszo­
nyaival és kultúrájával ismerteti meg a magyar 
olvasóközönséget. Reánk magyarokra széles e 
hazában különösen nagy fontossággal bira miinek 
bő közgazdasági tájékoztatása, mert ipari és ke­
reskedelmi tekintetben a műben lefektetett 
irányelvek alapján a magunk számára kell 
meghódítani ezt a földet, melynek kihaszná­
lására és gyümölcsöző igénybevételére több 
európai nemzet is pályázik. A nevezett mü él­
vezetes és vonzó olvasmány az olyanok szá­
mára is, kiket csak a keleti élet szinpompás 
világa é dc'cel s a bizarr, hegyes-völgyes tar­
tományok turisztikai szépsége vonz. A vaskos 
kötet 20 mill appal, melyek remek vidékeket és 
néprajzi jeleneleket ábrázolnak és Szabó Aurél 
e célra rajzolt stilszerü fejléceivel és záródiszei- 
vel ékeskedik, a „Mosonvármegye“ hírlap 
könyvnyomdájában jelent meg és ára 4 koro­
na. Megrendelhető a kiadó cégnél Magyar­
óváron. ,

— Bristol szálló, kávéház és étterem.
Teljesen uj é ület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift. fürdőszobák. A kávé­
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.
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Távirat «► Telefon
,A miniszterelnök állapota.
BUDAPEST, jan. 4. Khuen-Héderváry 

Károly gróf miniszterelnök a műtét után tel­
jesen jól érzi magát. Jó étvágya van s az éj­
szaka kielégítő volt. Tegnap este megállapí­
tották, hogy a gyógyulási processzus kedvező. 
József főherceg és neje telefonon érdek­
lődtek a miniszterelnök allapota iránt. Stürgkh 
Károly gróf osztrák miniszterelnök táviratban 
üdvözölte magyar kollegáját. Khuen grófnál a 
szürke hályog mindkét szemen lépett fel. egy­
előre azonban csak a jobb szemét operálták. 
Mihelyt ez meggyógyul a halszem operálásába 
fognak.

Az orvosok mai vizsgálata.
BUDAPEST, jan. 4. Khuen-Héderváry 

gróf az éjszakát nyugodtan töltötte s reggel 
jó hangulatban, vidáman kelt fel. Korán reg­
gel a miniszterelnököt meglátogatta háziorvosa 
Lumniczer József dr., majd később Grósz Emil 
dr. egyetemi tanár érkezett a miniszterelnöki 
palotába. Az orvosok konstatálták, hogy a 
reggeli kötésváltáskor a seb teljesen záródott. 
A seb rendesen gyógyul, a miniszterelnök köz­
érzete jó, a hőmérséklet normális.

A miniszterelnök állapotáról nemcsak az 
országban, de a külföldön is rendkívül érdek­
lődnek. Ma teggel a király megbízásából a 
kabinetiroda telefonon újból érdeklődött 
Kliuen-Hédcrváry gróf állapota iránt.

Bécsi lap a miniszterelnökről.
BÉCS, jan. 4. A „Neue Freie Presse“ ma 

reggeli számában a miniszterelnök tegnapi 
operációjával foglalkozva azt írja, hogy Héder- 
váry gróf iránt nemcsak Budapesten, de Bécs- 
ben is őszinte rokonszenvvel viseltetnek és tisz­
telettel teljes az az érdeklődés, melylyel a minisz­
terelnök iránt szembaja folytán Ausztriában 
viseltetnek. A miniszterelnök meggyógyulása 
mindenütt rokonszenvvel fog találkozni s re­
mélhető, hogy rövid idő múlva, amikor vissza 
nyeri testi rugékonyságát, teljes erejével ismét 
a politikának fog hasznos szolgálatot teljesí­
teni a beteg miniszterelnök.

Gyilkosság Losoncon.
LOSONC, jan. 4. Juta György ma éjjel 

Skodjak János feleséget az utcán orozva agyon­
lőtte. A gyilkost letartóztatták s kihallgatása­
kor azt vallotta, hogy az asszony még leány­
korában megígérte neki, hogy hozzá megy 
feleségül, de ezt az Ígéretet nem tartotta be. 
Ezért lőtte agyon az asszonyt.

Két milliós vasúti műhely.
SZEGED, jan. 4. Az államvasutak igaz­

gatósága táviratilag értesítette Szeged város 
tanácsát, 'hogy a nemrég porrá égett szegedi 
vasúti műhely helyeit két millió korona költ­
séggel nagy mühelytelepet épit. A bir nagy 
örömet keltett a városban.

A varázsvesszős magyar hölgy.
PÖSTYÉN, jan. 4. Tüköry Jenőné, a hí­

ressé lett varázsvesszős forráskutatónő Wilden 
és Finger bonni egyetemi tanárok németorszá­
gi ércbányájában nagyértékü arany- és ezüst- 
rétegeket fedezett fel. Tükörynének ez a fel­
fedezése mindenütt élénk feltűnést kelt.

Elzüllött húsz rföhadnagy.
DEBRECEN, jan. 4. Tegnap a város egy 

forgalmas utcáján levő ház kapujában egy ron­
gyokba burkolt alakot találtak a járókelők, a 
kik felhívták erre a rendőrség figyelmét is. A 
rendőrök felszedték a züllött embert, akit a 
kapitányságra kisértek. Ott lehányt,i magáról 
rongyait, a melyek alól előkerült az illető i 
nek piszkos huszártiszti uniformisa és kiderült, ; 
hogy a részeg egyén Kaiser Hugo volt huszár- I 
főhadnagy, aki Ausztriában szolgált és fényes j

karrier előtt állott, de részegsége miatt letört. 
Kilétét okmányokkal is igazolta, valamint azt 
is, hogy Lúgoson gazdag rokonai vannak. 
Legutóbb pénzügyőri állást is vállalt és a 
nyírbátori pénzügyőri szakaszon volt alkal­
mazva, de részegeskedése miatt onnan is el­
csapták. A debreceni rendőrség Kaiser! fogva 
tartja és Lúgosra toloncoltatja.

A pozsonyi rablógyilkosság.
POZSONY, jan. 4. Stebeták soffőr, a 

pozsonyi rablógyilkosság egyik tettese a bécsi 
vizsgálóbíró kíséretében jött Pozsonyba, 
úhol a vizsgálóbíró kihallgatta a gyil­
kost majd szembesítette a letartóztatott 
Benessel. Ez a szembesítés nagyon izgalmas 
volt, de a szembesítésnél még voltak ellen­
tétek, melyeket azonba a ma délelőtti ki­
hallgatásnál sir.erűlt áthidalni. Slebetákot a 
bécsi vizsgálóbíró délben visszakisérte Bécs ne.

Agyonütött főszolgabíró,
BUDAPEST, jan. 4. Dvorak János nagy- 

zalatnai főszolgabírót ma abban a pillanatban, 
mikor lakásából az udvarra lépett, valaki há­
tulról egy doronggal fejbeiltütte. A főszolgabíró 
nyomban meghalt. A gyilkos elmenekült.

Letartóztatott kereskedő.
DÉVA, jan. 4. Steiner Ferenc nagykeres­

kedőt ma hamis bukás miatt letartóztatták. A 
csődöt is megnyitották ellene. A passzívák 
1.600,000 koronát tesznek ki.

Elitéit angyalcsinálók.
S.-A.-UJHELY, jan. 4. A törvényszék ma 

tárgyalta Tóth Istvánné bűnügyét, akit az 
ügyészség 14 rendbeli magzatelhajtással vádolt. 
Vele együtt még más 13 asszony és leány 
került a vádlottak padjára, akik bevallották, 
hogy Tóthné segítségével megszabadultak a 
gyermekáldástól- A törvényszék Tóthné! 2 évi 
börtönre, az asszonyokat és leányokat pedig 
6 hónaptól 5 évig terjedő fogházra ítélte.

Béke készül Tripoliszban.
BÉCS, jan. 4 Úgy római, mint konstan­

tinápolyi forrásból megerősítik azokat a híre­
ket, hogy Törökország és Olaszország között 
megindultak a béketárgyalások.

Merénylet az utcán.
TRIESZT, jan. 4. Egy munkásnő tegnap 

két férfit támadott meg az utcán s beretvával 
összevagdalta őket. A leányt letartóztatták. A 
tett okát nem ismerik.

Vasutasok sztrájkja.
BUENOS AYRES, jan. 4. A vasúti moz­

donyvezetők és fűtők sztrájkra készülnek, 
minthogy a vasúttársaságok megtagadták kö­
veteléseik teljesítését. A belügyminiszter azon 
törekvése, hogy békéltetőtárgyalásokat indítsa­
nak meghiúsult, mert az alkalmazottak minden 
közlekedést visszautasítanak.

Öngyilkos család.
CALAIS, jan. 4 Giroud kereskedőt teg­

nap saját házában halott felesége és fia mel­
lett haldokolva találták. Az anya szivenlőtte 
magát, azután a fiú végzett magával, a keres­
kedő pedig mérget ivott s kinyitotta a gáz­
csapot. Haldokolva vitték el a tragédia szín­
helyéről.

hálták. A kivonult csendőrök közül a foglyok 
négyet agyonvertek, mig a csendőrgolyók 12 
rabot halálosan megsebesítettek.

Lux százados szökése.
BERLIN, jan. 4. Azt a fiatal francia 

nyelvmestert, akit azzal gyanúsítanak, hogy 
Lux százados szökését a glatzi várból elősegí­
tette, Frankensteinban letartóztatták.

PÁRIS, jan. 4. Az „Echo de Paris“ 
gyűjtést :ikart indítani Lux százados javára, de
a hatóság a gyűjtést betiltotta. Az említett lap je­
lenti, hogy julius 6-án, a mikor Luxot a 
glatzi várba szállították, széleskörű intézkedé­
sek történtek a százados kiszabadítására. Lux 
egész fogsága alatt folyton összeköttetésben 
volt a külvilággal.

A kínai harcok
LONDON, jan. 4. Pekingből jelentik, 

hogy a kormánycsapatok főtáborhelyén tegnap 
lázadás tört ki, melyet azonban levertek, a 
kormány csap átok vezére további 80,000 unciát 
kapott a háború folytatására.

Forradalom Konstanti­
nápolyban.

TRIESZT, jan. 4. Az „II Piccolo“ cinül 
lap közli ma reggeli számában szófiai kelettel 
a következő táviratot: Macedón vezetőkörök­
ből érkező hírek szerint az ótörökök és a szófiák 
újabb forradalmat, akarnak szítani Hamanli határ­
menti községből azt jelentik, hogy Konstanti­
nápolyban nagy rendzavarások keletkeztek. A 
drinápolyi helyőrséget mozgósították és Kon- 
siautinápolyba küldik. Mahmud Scefket had­
ügyminisztert meggyilkolták (?). Szófiában hi­
telt adnak a hiteknek. A távirati összeköttetés 
Konstantinápolylyal megszakadt.

Az olasz-török béke.
SZALONIK1, jan. 4. Szaid basa köziratot 

intézet az összes Valikhoz, felszólítva őket, hogy 
a törők birodalom presztízsének a megóvása 
érdekében hassanak oda, hogy a keresztények 
üldözése megszűnjék. Erie annál inkább is 
szükség van, úgymond a körirat, meit remény 
van arra, hogy a méltányos feltételű béke 
Olasz és Törökország között nemsokára létre­
jön.

Kiutasított olasz újságíró.
RÓMA, jan. 4. A tripoliszi helyőrség pa­

rancsnoka kiutasította Tripolis/, területéről az. 
„Avanti“ cinül olasz lap harctéri tudósítóját, a 
ki lapjának az olasz katonák kegyetlenségéről 
adott hirt.

Egy torpedónaszád gránátjai.
RÓMA, jan. 4. A Stefani ügynökségnek 

jelentik Tripoliszból, hogy a felderítő szolga­
latot teljesítő Signo ágyunaszád 60 gránátot 
lőtt az ellenséges táborba, ahol nagy pusztítást 
és konsternációt okozott.

Nro. 1/912.
EDITTO.

A megvadult ló áldó a\a.
GÖRZ, jan. 4. Tegnap este Kuhnei ma­

gánzó Salcanoból Korfuba hajtatott. A villa- 
lamos va<ut közelében a ló megijedt a villa­
mostól s fviforditotla a kocsi'. A magánzó és 
a kocsis súlyos sérüléseket szenvedett. A ló a 
villamoskocsinak rohant, amely elgázolta.

Rablázadás.
PARIS, jan. 4. A clermonti (egyház 300 

fegyence ma fellázadt és nagy zendülést rög­
tönzött. A ieldilhödött rabok a bútordarabokat 
és a felszerelést összezúzták és az utcára do-

Addi 5 gennaio 1912 dalle ore 4 pom. 
jmpoi verrannt» veiidiiti all' asta puhblica di­
vers! effetti di ragione deli’ obcralo Windspach 
Lcopoldo, siti uel fondo della casa N. 26 al 
Corso.

A cominciare dal giorno 9 mese correntc 
déllé ore 10 antim. si venderanno poi all’asta 
pubblica anche gli effetti rnobili irovantisi 
nell’abitazione dell’oberato stesso sita al secon- 
do piano della casa N 13 in via G. Rossini.

Fiume, 4 gennaio 1912.
Dr. Nlcolo Gelletich r. nótáin pahhlico 

quale delegáló giudiziule
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A német nagykövet tiltakozása.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 4. Az itteni 

német nagykövet írásbeli tiltakozást nyújtott 
be a portához a Banca di Roma konstantiná­
polyi fiókjának bezárása miatt.

Vilma királyné családi öröme.
AMSTERDAM, jan. 4. Vilma hollandi 

királynő örvendetes családi esemény előtt 
áll. A lebetegedést májusra várják j

A bécsi dráma utóhangjai.
BECS, jan. 4. Holzknecht Róberiet, a 

nemrég történt családi dráma egyik áldozatát, 
aki Matkovich minisztériumi tisztviselő me­
rényleténél súlyosan megsebesült, tegnap el­
hagyta a klinikát és szülei lakásába villák. A 
fiatalember állapota még veszedelmes, de re- | 
mélhető, hogy néhány héten belül meggyó- j 
gyűl.

Zátonyra jutott gözös 
RÓMA. jan. 4. A „Giano“ szénszállitó 

gözös, melynek 4000 tonna szénrakománya 
volt, Tobruk közelében zátonyra jutott. A le­
génységet megmentették, a rakomány és hajó 
azonban elveszett. A hajó és rakománya biz­
tosítva volt

Van szerencsém a n. é. közönség 
és jóakaróim tudomására hozni, hogy a í 
Viale Francesco Deák 14- sz- alatt levő i 
UNGLER B.-féle fodrászteremből, mely­
nek több éven át vezetője voltam

kiléptem
és Zárits Jánosnak a Via Giuseppe Pa­
rim 6. sz. alatt levő fodrászüzletébe 
társnak léptem be.

Szives pártfogást kérve ez uj üzlet­
ben is, vagyok teljes tisztelettel

Szerblyin István.

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy a Via del Pomerio 26. 
sz. alatt (a volt Balaton vendéglő helyi­
ségében) „Riviera kávéházamat1 megnyi­
tottam. Mindenféle szórakoztató eszközök,

I bel- és külföldi lapok és első minőségű 
kávéházi italok állnak a n. é. közönség 

I rendelkezésére.
Minél számosabb látogatást kér

Konrád Ferenc
a „Merem" kávéhúz volt tulajdonosa.

1 imperial szálló j
■■■■■2e■■■■■■■■■ ■ ■
■ ■ Viale Deák, a pálya- 5 í
; 2 udvartól egy percnyire. 2 t
• ■ Fiume legújabb szál- 5 *
® 5 ledája. - 50 modernül 2 »
■ ; berendezett szobával. - 2 5
jj 2 Szobák 2.40 K-tól feljebb 2 »

I • ■ Villany. - Lift. - Fürdők. 2 «I 2 5i ■■■■■■■■■•■.................. .. ■
■ Tulajdonos - LIHEWBERGER S. \

nzi □ c
«Hungária» szálló és étterem

Fiume, Viale Deák. ::

Ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 
2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitiino 
kiszolgálás. - Olcsó havi penzió. - - 
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák- - Szives pártfogást kér

P u s n i k F.

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó-
—n □ II Z

Egy okos fej

Buffett Bellevue
Viale Deák (a kapucinusok uj házában)

c=reeeec=)
Hideg és meleg ételek, bél­
és külföldi, valamint saját ter­
mésű borok. Kőbányai polgárt 
:: sör mindig frissen. "

Szives pártfogás^ kér^
SZIRMAI GYOZONE

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a táp- 
szerkemia a háziasszonyt megajándékozta.

0r. Oetker sütőpora á 2 f. élesztő pótlásául 
szolgál, mellve! kuglófokat, linzi es más 
egyéb tortákat, valamint mindennemű sü­
teményeket és tésztákat lazábbakká, na­
gyabbakká, jobb ízűvé es könnyebben 
emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel főzve, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot 
képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr Oetker vanitincukra á 12 f. csokoládé, tea, 
puding, tej. mártás és créme vanilliáza- 
sára szolgál és teljesen pótolja a draga 
vanillia-csövet. Egy csomag tartalma d 
jó vanília csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. 
Kapható minden élelmiszer üzletben, 
valamint drogériában. Venyek ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Eladó
egy ebédlő- és hálószoba-függőlámpa 
petroleum- és villany világításra szerelve. 
Cim: Kalmár, Via A. Petőfi 4- H- em-

Kiadó lakás:
3 szoba, konyha, fürdő, cselédszoba, 
erkély gyönyörű kilátással, villanyvilágítás, 
havi Q2 K. Szentgyörgyi-villa, Rastocine.

Kiadó egy elegánsan bútorozott
tengerre nyitó szoba villanyvilágí­
tással és esetleg fürdőhasználattal 
Via Pomerio 7. Hl. em. 9.

Az Orient kávéházban
(Piazza del Commercio) naponta

bécsi női zenekar

Kezdete este 7 órakor. 

ü Szabad bemenet.
T ulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edin. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára

Fiume torso 34 (Struppi ház) Telef. 504.
*1

SCHÖN I. :: Szépség és hajápolási terme SCHÖN

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ^-ápolás
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszas (v, rd 
massage) szemölcslovétel es arcban levő szór e ta 
volitása! tyukszemvágás stb. Dtszfésulesek Mai- 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakasab 
.. is elvégeztetnek.

I Varieté=Hotel Susák.
I Esténként elsőrendű varieté=előadások.
I Kezdete léltiz órakor. Beléptidij 1 korona.

v

___  Nem kell többé szabónál mértéket venni! ---------

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis az

ANGOL KIRÄLY“-hoz Sü!ze"rul,aMel-
Fiume, Via del Lido 6 és Via del Molo 2. szám.

Dus választék valódi angol szőve ‘ékből ^zült ^uhákban- 
Mérték szerinti megrendelések telvetemeK.
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I Fizessen elő „A Tengerpartira! "
„A Tengerpart“ újév napján

kilencedik évfolyamába lépett.
mam

Fiuméndk első állandó magyar napildpja íme közeledik fenállásának első évtizedéhez. $ a mily 
mértékben nő e lap mögött a befutott idő, oly mértékben izmosodik, erősödik s halad előre Fiume 
magyarságának szeretetében ..71 Tengerpart“. Bizonyitéku ez annuk, hogy „71 Tengerpart“ eddigi irányánál, 
mindenkitől fiiggetfen politikájával s Öő hírszolgálatával úgy az ország mint Fiume mugydr olvasokozonsegenek 
megelégedését vivtd ki. Hz d szeretetteljes jóindulat arra biztat bennünket, hogy fokozott munkával s lapunk 
tartalmának állandó gazdagításával közönségünk támogatását és elismerését fokozottabb mértékben kiérde­
meljük. Jelentékeny anyagi áldozatok árán őiztositottnk magunknak töÖŐ tekintélyes fővén ősi tárcaíró és a fiumei 
gazdasági és kulturális viszonyokat alaposan ismerő, kiváló cikkírók közreműködését, közölni fogjuk január 
75. -étöi kezdve a dudapesti és Őécsi tőzsde mindennapi árfolyamait, továhh fejlesztjük helyi és környéköeli 
hírszolgálatunkat és a sport és művészet terén is értékes uj erőkkel gazdagítjuk munkatársaink sorait. Mindez 
szükségessé teszi, hogy fokozatosan áttérjünk a hat oldalú lapról az állandó nyolc oldalas terjedelemre, 
hogy a mi részünkről további áldozatkészséggel, «A Tengerpartinak szünet nélküli fejlesztésével s 
nagyobbitásávdl rójjuk le hálánkatközönségünk iránt.

»A Tengerpart« előfizetési ara a rohamosan emelkedő előállítási költségek dacára a régi marad:

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.
Tisztviselők fél iron kapják „A Tengerpart“* Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
Előfizetéseket bármely naptól kezdve posta és telefon utján is felvesz «A Tengerpart» kiadóhivatala 
Fiume, Gradinatd del Sasso Bianco 5 (Wurzer ház) I. emelet. - Telefon 229. sz. - Postdfiók 105. sz.

A leghasznosabb könyvi

Kogutowitz

Teljes Földrajzi és 
Történelmi Atlasza.
Ára díszes vászon kötésben K 25, félbőr­

kötésben pedig K. 30.

Megrendelhető
„A Tengerpart'1 kiadóhivatalában Gradinata 
del Sasso Bianco 3 (Wurzer ház) 1. em.

130 fö és 80 melléktérképet tartalmaz, melyeknek 
majdnem mindegyike 8 színben van nyomva s az 
egyedüli a nagy közönség igényeit mindenben kielé­
gítő atlasz, mely geográfiái lag az egész világot 
felöleli, történelmi térképei pedig a magyar és 
világtörténelem minden egyes korszakáról pontos 
és megbízható tájékozást nyújtanak.

Egyedüli minden izében magyar atlasz, mely 
hazánkat 35 térképen s a Balkán államokat 8 
térképen a legnagyobb részletességgel tünteti fel.

Wellmann Testvérek
Telefon 1215. - FIUME. = Telefon 1216.

. Via Giovanni Simonetti !. szám. -... ■■■■
Ajánlják nagy raktárukat házi és konyhaberendezési 

tárgyakban. — Berndorfi tiszta nikkel, tiszta alumi­

nium, — bádogzománc- és öntött zománcedényekben, 

balance és tizedes mérlegekben stb. — Takaréktüzhe- 

lyek és kályhák, ellenzők, kályhalemezek, széntartók

B ES fl B B B Ritka alkalom! ■ B ■ ■ ■ ■

■ Végeladás |
* Steinmann Ignácz Corso 14. sz. alatti j? 

•S o-
5 készruha-üzletében 5

és kályha felszerelések. Mindennemű szerszámok.

Szolid kiszolgálás. Legolcsóbb árak.

<8 ahol az összes áruk gyári
B
■ árakon kerülnek eladásra.

th
Mr

Ritka alkalom!
K>ad'‘tulajdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vállalat. Nyomatott a „Mercttr“ nyomdában Fiume.
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